

ЖУРНАЛ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней праздничных.

№ 118-й. Год издания первый.

Вторник, 12 августа 1919 г.

Год издания первый № 118-й.

К ВЫБОРАМ

12. 8. 19

Разъяснение Городской Управы, как выбирать гласных.

Во вторник 12-го августа сего года по новому стилю состоятся выборы гласных в Бийскую Городскую Думу.

ТОЛЬКО В ЭТОТ ДЕНЬ с 9 часов утра до 9 часов вечера по новому стилю избиратели могут подавать свой голос, каждый ЛИЧНО и ТОЛЬКО ЗА СЕБЯ.

Для удобства выборов город разделен на три округа, первый округ состоит из двух участков, а именно: 1-й участок — в городе и 2-й участок в Зарьжье.

В КАЖДОМ ОКРУГЕ ВЫБОРЫ ПРОИЗВОДЯТСЯ СОВЕРШЕННО САМОСТОЯТЕЛЬНО КАК БУДТО В ОТДЕЛЬНОМ ГОРОДЕ, свои самостоятельные кандидаты, свой подсчет голосов и окончательная сводка. Кандидат, баллотирующийся в одном округе, не может в то же время баллотироваться в другом. Избиратель, числящийся по избирательным спискам в одном участке, округе не может подавать го лоса в другом участке, округе.

Избиратель может: 1) либо на присланном ему чистом бланке написать свои кандидатуры в порядке ПЕРВОГО СВОБОДНО ВЫБРАННЫМ ИЛИ ОДИН ИЗ СПИСКОВ кандидатов, в гласные, объявленных ПО ЕГО ОКРУГУ, 2) либо оставить свой самостоятельный список, написав любых из числа кандидатов, перечисленных ПО ЕГО ОКРУГУ, во всех списках, НИКАКИХ ДРУГИХ ЛИЦ, кроме напечатанных кандидатов своего округа ПИШЬ НЕЛЬЗЯ. ИЗБИРАТЕЛИ 1-го округа могут записать НЕ БОЛЬШЕ 17 КАНДИДАТОВ, 2-го округа — 12 и 3-го округа — 16 КАНДИДАТОВ но МОГУТ ЗАПИСАТЬ И МЕНЬШЕ НАПРИМЕР ОДНОГО, ДВУХ ТРЕХ и т. д. Разрешается также подавать избирательными списками напечатанные на машинке или в типографии.

Всего списков кандидатов заявлено ТРИ: От первой группы избирателей, от второй группы и от третьей группы лиц. Выбора один из трех списков ПО СВОЕМУ ОКРУГУ для составления ИЗ ЭТИХ ТОЛЬКО СПИСКОВ своего округа самостоятельный список избиратель СКЛАДЫВАЕТ ЗАПИСКУ ВЧЕТВЕРЕ, НАПИСАННУЮ СТОРОНОЙ ВНУТРИ и несет ее ЛИЧНО И ТОЛЬКО В ТО ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПОМЫЩЕНИЕ, которое указано на его именном удостоверении.

Подача записки по почте или через другое лицо, в развернутом виде или ИНОГО ОБРАЗА, РАЗМВРА И ЦВЕТА НЕЖЕЛИ БЛАНКИ ЗАПИСКИ, РАЗОСЛАННЫЕ УПРАВой БЕЗУСЛОВНО НЕ ДОПУСКАЮТСЯ.

В избирательных записках, как самостоятельно составленных, так равно и печатных НИКАКИХ ПОМАРОК, ПОДЧЕРКОВ, ИСПРАВЛЕНИЙ, ВЫЧЕРКИВАНИЙ И ВОООБЩЕ ИЗМЕНЕНИЙ ДЕЛАТЬ НЕЛЬЗЯ.

Записка, нарушающая его правила считается недействительной ВСЯ печать и голос избирателя пропадает.

Избирательная записка пишется обязательно НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ и записывается от руки или на пишущей машинке или типографским, литографским, или любым способом.

В записке, следует обязательно обозначать имена, отчества и фамилии лиц, предлагаемых в гласные. Без такого обозначения записка НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНА.

Отдать нельзя ПОДПИСЫВАТЬ записку, или записку, подписанную кем-либо другим, такое голосование в СЧЕТ ПРИНИМАТЬСЯ НЕ БУДУТ. Избиратель, ИСПОРТИВШИИ ИЛИ ПОТЕРЯВШИИ полученный им от Управы чистый бланк избирательной записки, ИЛИ ВОООБЩЕ НЕ ПОЛУЧИВШИИ может получить такую, а также и ямские удостоверения до дня выборов в часы занятий в предвыборном отделе Г. городской Управы, (с 9 часов утра до 3 часов дня), а в день выборов в избирательном помещении своего округа.

Исходя из отобранные избиратели подлежат дважды: первый раз регистрируются при входе в избирательное помещение для осмотра своей явки в голосовании и второй раз — Председателю Комиссии при подаче избирательной записки.

Удостоверение его необходимо сохранить на случай дополнительных выборов.

Городской Голова ОРНАТСКИЙ.

Секретарь (подп. об).

Редакция открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, присланные в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для удобства редакции, должны иметь дописку и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть высланы и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются общедоступными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 м.с. — 10 рублей.

Плата за объявления.

Вперед платежа — 1 руб. за строку (включая пробелы) — 70 коп.

За перемелом адреса взимается 80 коп.

Колонка открыта ежедневно кроме дней праздничных; с 8 ч. утра до 1 ч. дня.

ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного округа по Бийскому району.

8 августа 1919 г. № 246. Город Бийск.

Распоряжениями Министров В.о.и.в. и Внутренних Дел признано необходимым распространить на город Бийск действие утвержденного Верховным Правительством Постановления Совета Министров от 27 июля 1919 года об устройстве и повинности по самообороне и народному оружию.

Руководствуясь этими распоряжениями и пункт 3 означенного постановления, по соглашению с Управляющим губернией, приказываю:

1) Привлечь за исключением указанных в ст. 4 Постановления Совета Министров от 27 июля, и за исключением по отношению к употреблению оружия для самообороны в осенний сезон означенной категории служб следующие категории мужского населения гор. Бийска в возрасте от 25 до 33 лет: а) служащих в правительственных, общественных, кооперативных и частных учреждениях, кроме военных служителей и лиц занятых физическим трудом, б) владельцев торговых и промышленных предприятий и контор, членов их семей и служащих, кроме военных служителей и лиц занятых физическим трудом, в) учащихся и учащихся 2) лиц освобожденных от военной службы, членов их семей и служащих в этих категориях, но получивших образование, равное курсу городских училищ.

2) Порядок регистрации привлекаемых к самообороне категорий населения, вопросы, касающиеся приема и освобождения отдельных лиц, план организации самообороны, порядка подчиненности и ответственности эти же члены поручаю разработать комиссии в состав Председателя Перушича Колоколова и членов: Натальевины Бийской городской милиции Полякова, Помощника Начальника Бийской уездной милиции Суворова, Члена Городской Управы г. Леваца, Председателя от Барнаульского Комитета М. А. Грудева, Председателя Министерства Народного Просвещения, Директора мужской гимназии М. И. Полякова и Председателя Союза Домовладельцев г. З. А. Кабародцева. Комиссия собирается в помещении Офицерского Гарнизонного Собрания 9-го сего августа в 10 часов утра и план организации представить мнѣ.

3) За уклонение от несения обязанностей по самообороне виновные подвергаются ответственности по законам военного времени. Время и место явки привлекаемых будет объявлено дополнительно.

Выход из города Бийска лиц, привлекаемых на основании настоящего приказа в осенний сезон к народному оружию и служб в самооборону, с сего числа воспрещается без особого моего разрешения под угрозой взысканий, определенных пунктом 3 сего приказа.

Подлинный подписан: Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа, Полковник ДРОЗДОВСКИЙ.

С подлинным вкратце: Старший Адъютант, Погучин (без подписи).

Воззвание.

В последнее время за небольшой сравнительно период времени в г. Бийск прибыло несколько санитарных поездов с большим количеством больных и раненых, из которых каждая имеет право на место в госпиталь, а также на уход, лечение и отдых. Вследствие переполнения всех имеющихся в Бийске госпиталей пришлось временно всех прибывших больных и раненых разместить во временных помещенных, которые предположено превратить в лазареты.

Острая нужда в большем количестве помещений принадлежит и т. п. тоже дает себя знать и положение было бы совершенно безнадежным, если бы не отзывчивость Бийских граждан всегда охотно реагируя на отклик и всегда отзывавшихся на и в дни военных нужд.

Гражданам! Настоящий момент требует напряженной работы от всех нас и больших жертв, так придет же на помощь нашим больным и раненым героям страждальцам, голочувшим рамы и потерявшим здоровье в борьбе с большевистскими бадами. Я прошу не сам, а мы просим наши защитники и потому я твердо уверяю, что эта просьба не будет гласом вопиющего в пустыню, так как каждый русский гражданин не может не отозваться на просьбу страдающего брата.

Пожертвуйте для проку направлять Главному Врачу 94 Эвакуационного Госпиталя специально для раненых.

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа по Бийскому району, Полковник ДРОЗДОВСКИЙ

Старший Адъютант, Погучин, ШЕВЧУК.

Врач Боржек

ул. Таварской и Базарного пер. дом Ошопова.

Прим. больных от 8 до 9 1/2 утра, кроме праздничных.

Ванна и аппарат Эвлия 914

Женщина-врач

А. Б. ШМОРГОНЕР.

Прим. по женским болезням ежедневно, кроме воскресных дней от 4 до 8 час. вечера. Улица Лета Толстого д. Ершова, кв. суб. врач Высочайше.

ТОВАРИЩЕСТВО

С. Я. ШУСТОВ и К.

Обработка ПЛОТНИКИ и КРОВЕЛЬЩИКИ. Обращаться на завод в Управлении заводом. № 58

ТЕЛЕГРАММЫ

К выборы в Учредительное Собрание.

Комиссией по подготовке выборов в Национальное Учредительное Собрание разработан следующий проект избирательного закона.

Национальное Учредительное Собрание образуется из членов, избранных населением из числа жителей, без различия пола, и равного избирательного права, посредством прямых выборов в городах, состоящих из нескольких округов, и двух степенных в остальных городах, уездных и прочих местностях Российской империи посредством посредства тайного голосования, причем от каждого избирательного округа — 1 член по большинству голосов.

Для избрания членов Российской империи государство разбивается на избирательные округа с населением примерно в 250.000 жителей и с допустимыми отклонениями в оба стороны на 25 процентов; илоче — от 200 тысяч до 300 тысяч. Таким образом по общему правилу избрательным округом является уезд, если численность его не ниже 200 тысяч жителей. В противном случае 2 или более уездов соединяются в один избирательный округ и число про, один уезд разбивается на ряд избирательных округов в таком расчете, что бы каждый приходился примерно на 250.000 жителей. В крупных городах выделяются особые избирательные округа с привлечением к ним прямых выбо

ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного округа по Бийскому району.

8-го августа 1919 г. № 245. Город Бийск. § 2.

Замѣчу, что отглаваемые мною распоряжения в приказах, приказах, постановлении и расклевания в городѣ читающими их срѣзывают.

Требую, чинам милиции всѣх лиц, виновных в том арестовывать и доносить мѣ немедленно для привлеченія къ отвѣтственности.

Прошу также граждан города Бийска, сообщить мнѣ или Команданту о замѣченных ими срывающих вышесказаннаго объявления.

Подлинный подписал: Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа, Подполковник ДРОЗДОВСКИЙ.

С подлинным vanno: Старший Алытаан Повучик (быв. полицей).

На основании Постановленія Совѣта Министров от 28 июля с. г., утвержденнаго ВЕРХОВНЫМ ПРАВИТЕЛЕМ Алмиралом КОЛЧАКОВЪ объявлю пар дм днем позыва в гражданскую караульную команду для лиц в возрастѣ от 25 до 40 лѣт, (Кромѣ лиц, указанных в приказѣ номом от 24 июля 1919 г. за № 225 пуд. 4) для 1-го участка—15 августа, 2-го участка—16 августа, 3-го участка—17 августа, 4-го участка—18 августа в зданіи электро-театра «Мир» по Большой ул. с 9 до час. дня.

Врѣк службъ 2 мѣсяца. Всѣ граждане, призванные в караульную команду будут жить дома, пользоваться собственным довольствием и одеждой.

На лиц, прилежнѣе для несенія службъ по самоохранѣ и караульной и ихъ самн распространять дѣйствіе положенія о прѣзвнтіи нижнихъ воинскихъ чиновъ и ихъ, семайтев (Св. Зак. Т. 3 раз. 7 Пролж. 1912 г.) со всеми послѣдовавшими ему замѣнками и дополненіями.

Вопрос о размѣрѣ содержанія, призванным в гражданскія караульныя команды, разрабатывается.

Винновны в нарушении сего будутъ привлекаться, как уклонившіеся отъ явки к воинской повинности.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа по Бийскому району, Подполковник ДРОЗДОВСКИЙ.

Предсѣдатель Комисіи по формированію команд по самоохранѣ и несенію караульной службъ Поручик КОЛОКОЛОВ.

№ 64

Военное об-явленіе.

Приказываю всѣмъ домовладѣльцамъ, податъ свѣдѣнія, какъ на себя, такъ и на проживающихъ у нихъ квартирантовъ и жильцовъ мужского пола, в возрастѣ отъ 25 лѣт до 40 лѣт в 3-ти дневный срокъ со дня настоящаго об-явленія, указать: имя, отчество, фамилію, возрастъ и мѣсто жительства, направляя эти свѣдѣнія секретарю Комисіи по формированію караульныхъ и по самоохранѣ командъ в зданіи электро-театра «Мир» (Большая ул.) с 9 до 9 часовъ дня. Для Зарѣчной части с 6 до 9 час. вечера в зданіи 4 участка Милиции, виновны в неисполненіи сего будутъ привлекаться по законамъ военного времени.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа по Бийскому району, Подполковник ДРОЗДОВСКИЙ.

Предсѣдатель Комисіи по формированію команд по самоохранѣ и несенію караульной службъ Поручик КОЛОКОЛОВ.

№ 65

Жужекъ мальчикъ взрослый, хорошо грамотный и с хорошими подчеркомъ, не старше 15—16 лѣтъ на постоянную службу в качествѣ писца, обращаться в Правленіе Соеюза Военно-Учебныхъ, Успен, ул., д. № 20, при столовой, вна. № 62

Педагогическій Совѣтъ Бийской женской гимназіи

об-являет, что повѣрченныя и прѣименна испытанія на поступленіе в разные классы начнутся с 9 часовъ утра в зданіи частнаго учебнаго заведенія Желтоуховой (Успенская ул. д. Ивановыхъ № 17), с 14 го сего августа.

Механик-конструктор

исполняетъ работы по ремонту, провѣркѣ и установкѣ машинъ и двигателей, оборудуя механическіе лабоараторіи и др. заводы и мельницы, али-же желаетъ получать соответствующую должностъ. Имѣетъ 11 лѣтъ практикн. Б.лотная. № 4 Н. М. Михалев.

Бийскій Военно-Промышленный Комитетъ

предлагаетъ гг. владѣльцамъ кожевенныхъ заводовъ взять на выдѣлку овчину.

Подходитъ зима, нашъ долгъ позаботиться заранее о теплой одеждѣ зачитаемымъ роднямъ.

Военно-Промышленный Комитетъ надѣется, что гг. кожзаводчики найдутъ способъ приспособленія своихъ заводовъ для работки овчины, хотя бы они до сихъ поръ ихъ и не выработывали, помня, что только в арміи ихъ благополучіе. № 67

Сары-Чумышской Вол. Земской Управлѣ

спѣшно требуются 2 помощника секретаря. Жалованье отъ 500 до 600 руб. в мѣсяцъ. Обращаться и. с. Ельцъ на, Бийскаго уѣзда, Алтайскаго губ.

ров. Остальные города соединяются со своими уѣздами в одинъ избирательный округъ с прѣименіемъ двухстепенныхъ выборовъ. Уѣздныя избирательныя округа с двухстепенной подачей голосевъ раздѣляются на избирательныя участки, приближительно с 2.000 жителями. Отъ каждаго избирательнаго участка избирается одинъ выборщикъ. Собраніе выборщиковъ избираетъ одного депутата. Кандидатовъ в члены и в члены борщца должны быть заявлены впередъ; за семь дней для членовъ и за сутки до выборовъ для выборщиковъ. Заявленія для кандидатовъ в члены должны быть сдѣланы письменно, не менѣе, какъ отъ ста избирателей; заявленія кандидатовъ в выборщики—письменно и устно не менѣе какъ отъ 50 избирателей. Одно лицо можетъ быть выставлено кандидатомъ не болѣе какъ в двухъ избирательныхъ округахъ; в одномъ городѣ, окомъ, гдѣ организуется прѣименіе выборовъ и другимъ—уѣздомъ, гдѣ выборы двухстепенныя; в случаѣ избрания его по двумъ округамъ онъ привносится избраннымъ по городскому округу. В этомъ случаѣ назначаются новое собраніе выборщиковъ в уѣздномъ округѣ для избрания депутата. Избранными членами признаются кандидаты, получившіе при первомъ голосованіи болѣе половины поданныхъ голосевъ. Если ни кто изъ кандидатовъ абсолютнаго большинства голосевъ не получаетъ, назначается перебаллотировка, к которой допускаются только два кандидата, получившіе наибольшее число голосевъ при первомъ голосованіи. Избраннымъ считается получившій при перебаллотировкѣ болѣе половины поданныхъ голосевъ. При равенствѣ голосевъ набравъе рѣшаетъ жребіе. Избранными выборщиками признаются кандидаты, получившіе при первомъ голосованіи болѣе половины поданныхъ голосевъ, при второмъ голосованіи избранными считается кандидатъ, получившій наибольшее количество голосевъ, однако не менѣе 50.

Правомъ избирать пользуются всѣ русскіе граждане обоего пола, достигшіе 25 лѣтъ, за обычными вѣтностями судимости и проч.

Всѣ военно-служащіе в выборахъ не участвуютъ.

Примѣчаніе 1) Состоятъ в залѣ сѣ, опеченны и в оставшіе пользуются правами избранныя и могутъ быть выборщиками на общихъ, со всеми остальными гражданами, осконованія.

Примѣчаніе 2) Всѣ генералы, штабъ и обер-офицеры, военные чиновники, врачи, военное духовенство, казаки, служащіе в войсковыхъ частяхъ и ихъ штабахъ, а также в войсковыхъ штабахъ, военныхъ отдѣлахъ и окружныхъ управахъ подчиняются дѣйствію статьи о военно-служащихъ. Все же остальное казачье населеніе пользуется избирательными правами на общихъ, съ остальными гражданами, осконованія.

Правомъ быть избранными, пользуются всѣ русскіе граждане, обладающіе правомъ избиратъ; выборщики избираются изъ числа избирателей, принадлежащихъ къ данному участку. Военно-служащіе пользуются правомъ быть избранными только при выборахъ в члены Учрежденнаго Собранія.

По Россіи.

ИРКУТСКЪ, 2 августа (РТА). Чехословацкій дневникъ сообщаетъ: В Златоустѣ арестованъ бѣгшій мисіонеръ свѣдѣній в правительствѣ Корейскаго, членъ Архангельскаго правительства Семеновъ Мислов.

Венскими дѣйствіями.

ИРКУТСКЪ, 3 августа (РТА). Чинами государственной охраны задержаны 5 представителей черемховской большевистской организаціи среди нихъ большевистскій коммандующій большевистскими силами в Иркутскомъ районѣ Тумаревичъ На границѣ.

ОМСКЪ, 5 августа (РТА). Во Владивостокъ прибылъ заказанный прежними петроградскими остономъ грузы, в томъ числѣ грузоподъемныя машины, трансформаторы и пневматическія машины. Правительствомъ приняты мѣры къ вывозу этихъ грузовъ в Омскъ. Черезъ торговыхъ агентовъ при ступлено къ вывозу аналогичныхъ грузовъ, находящихся в портахъ Архангельска, Англіи, Америка и другихъ.

За границей.

ТОКІО 1 августа (РТА). Всеобщая забастовка типографскій газетъ не вышла. Забастовку предполагается ликвидировать в ближайшемъ времени.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 3 июля (РТА). По поводу недавняго столкновенія между японскими и китайскими солдатами японское военное мѣсто стверже опубликовало слѣдующее официальное сообщеніе. Когда събрался между губернаторами Гария икима-Мои и Мукдоянскимъ Чанъ при немаломъ серьезномъ оборотѣ китайскіе солдаты гирванскихъ войскъ в числѣ 10 тысячъ начали сосредоточиваться в окрестностяхъ Чан-Чула, и вели себя довольно бурно, вызвали тревогу у мѣстнаго населенія. Начальникъ японскаго гарнизона Магунъ приказалъ войскамъ соблюдать нейтралитетъ и охранять полонныя рынки на жѣзнодорожнхъ. Буйное поведеніе китайскихъ солдатъ 19 июля вызвало однако столкновеніе между японскими и китайскими войсками.

—24 июля (РТА). Известный индусскій поэтъ Рабиндранатъ Тасеръ в письмѣ къ вице-королю Индіи заявилъ, что ввиду жестокой расправы англійскихъ властей в индусскими матайниками, онъ возвращаетъ англійскому королю званіе викарота и свѣра.

—31 июля (РТА). Дипломатическій сообщаютъ: Америка обратилась къ Мексикѣ с требованіемъ защиты неприкосновенности американскихъ гражданъ отъ разбойныхъ нападений на территоріи Мексики.

—31 июля (РТА). Американскій представитель в Румыніи, Сербіи и Болгаріи Воинко сообщилъ, что опасность большевизма в Румыніи миновала, благодаря призыву вице-президента рота охранный стражи; китайская охрана скрылась раньше нападенія на стъ, пути безъ охраны.

В мѣрѣ кооперации.

ОМСКЪ, 5 августа (РТА). Омскій союзъ городскихъ петровскихъ обществъ признаетъ, что кооперативныя и кооперативныя дѣятель Омска должны принять живое участіе в предстоящихъ выборахъ в городскую думу.

—(РТА). Собраніе уполномоченныхъ омскаго союза кооперативныхъ постановило ходатайствовать передъ правительствомъ объ ассигнованіи безпроцентной ссуды в 200 тысячъ рублей для выдачи пострадавшему отъ разбойни населенію.

Дѣйствія правительства.

—Министерствомъ народнаго просвѣщенія образованъ рядъ заведеній с участіемъ представителей всѣхъ казачьихъ вѣтвей въ вопросамъ о начальныхъ высшихъ и среднихъ школахъ, о подготовкѣ препода-

вателей по въѣзду въ школу образованію и о снабженіи книгами и учебными пособиями. Учителямъ нужны образованія среди казачества, мнѣя стверже привлеченію къ работѣ по улучшенію образованія представителей казачества, дабы было возможно въ восторонне обсудитъ дѣло поставки образованія среди казачества.

По Сибири.

ОМСКЪ, 4 августа (РТА). Результатъ организоваваго неважно дѣла сборки книгъ для солдатъ. Собрание свыше 30 тысячъ книгъ, изъ которыхъ мнѣя составляются передвижныя сѣтчатныя библиотеки въѣздовыхъ частей фронта и тыла. Сегодня отъломъ печати управленія дѣлами правительства выпустила односторонняя газета «Дѣнь Солдата» в пользу болѣе и развенчаніе войновъ. Про даже пѣла успѣшно.

—5 августа (РТА). Центросоюзомъ ассигнованы средства на организационныя расходы для подготовкы со-вѣщанія по объединенію культурно-просвѣдительной дѣятельности кооперативныхъ, общественныхъ и оперативныхъ организаціи.

—5 августа (РТА). При юридическомъ факультетѣ иркутскаго университета предложено открытіе въспѣшныхъ двухгодичныхъ курсовъ с цѣлью научной подготовкы дѣятелей кооперации по войсковому и городскому самоуправленію. В будущемъ курсъ долженъ развернуться в экономическое отдѣленіе юридическаго факультета с соответствующими кооперативными и муниципальными предметами. Совѣту курсовъ, на ряду с профессорами университетовъ, будутъ введены прѣдсѣдателями—саборской кооперации, сибирскихъ органовъ мѣстнаго самоуправленія. Содержаніе курсовъ петербургъ не менѣе четырехсотъ тысячъ рублѣ. Совѣтъ иркутскихъ кооперативныхъ обществъ, совместно с прѣдсѣдателями Закубынина и Центросоюза, предложилъ Всесоюзному и вхожденію в него кооперативнаго оканія курсамъ физическую поддержку.

ИШИМЪ, 4 августа (РТА). Омская желѣзная дорога почти очистилась отъ пѣтловъ бѣженцевъ; побѣда на Омскѣ пѣла пустыня.

ТАРА, 2 августа (РТА). Большевикское движеніе в уѣздѣ успѣшно ликвидировано; главная банда разбита. Главарь, одинъ изъ которыхъ Артемья Изобашевъ заявилъ себя коммандующимъ пѣтловской арміей, убитъ. Выяснилось: банда, численностью около двухсотъ пятидесяти человекъ, плохе вооружена и терроризировала воемъ дѣлать волъ степи и заключительно по причинѣ полноты освѣдомленности положенія на фронтѣ и в Омскѣ.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 4 августа (РТА). Редакторъ «Этѣ» Лопатинъ арестованъ. ХАРБИНЪ, 31 июля (РТА). Поездъ продовольственной закупа и небывалой жѣры, доставившей в среднѣе Манчжуріи ста градусовъ по Фаренгейту, подверженъ большой опаснѣ отъ урожая, начались лодки, видны на урожнѣе улучшалась.

Оперативная сводка за 8 августа.

Наша часть с ардерегардинскими войсками оставила городъ Томскъ и отошла на линію 10-15 верстъ юго-восточнѣе. Наша часть выравнивается на линію рѣки Исеть. В Челябинскѣ ономъ направленіи в районѣ озера Камудое противникъ своими наступленіемъ немного дѣтисалъ нашу часть. Южнѣе жел. дор. оцеплено.

Наступленіе красныхъ на Троицкѣ отбито. Югс-западнѣе Троицка на наши части, перейдя в наступленіе, заняла (4), захватили дѣлнныя и штабъ 22 полка красныхъ. В сѣвернѣе мажскомъ направленіи красные перѣ-

шли в наступление и запади Андре
евский и А. вилуловский городов. С
северо-западного и сѣвернаго фрон
тов новых назвѣтій не получено.

Общественныя работы в системѣ наказаній.

Преобладающимъ видомъ наказаній
в нашей карательной системѣ яв
ляется краткосрочное лишение сво
боды. Правда, по многимъ статьямъ
дѣствующихъ законовъ судья греш
итъ даже право выбора между де
нежными штрафомъ и арестомъ, но въ
которыхъ статьяхъ определено исклю
чительно денежное взысканіе, но
и эти во всѣхъ случаяхъ, при несо
стоятельности обвиняемаго, дѣ
ляется замѣна штрафа краткосроч
нымъ лишениемъ свободы. И это не
только у насъ в Россіи. Профессоръ
Листъ в своихъ статьяхъ о задачахъ
уголовной политики, настойчиво
указывая на тотъ доказанный уго
ловно-статистическій фактъ, что вся
современная карательная система
попадаетъ почти исключительно на
краткосрочное лишение свободы.
Краткосрочное же заключеніе от
бывается в маленькихъ мѣстныхъ
тѣрмахъ. В нихъ, по словамъ Листа,
обитаетъ въ общихъ неудовлетвори
тельныхъ помѣщеніяхъ, то рѣже, то
гуще населенныхъ, старые и молодые
преступники, закоренѣлые зло
дѣи и рожденные новачки на пути пре
студенія, безъ достаточнаго надзо
ра, частью безъ дѣла, безъ обученія
и духовнаго поведенія... Кратко
срочное заключеніе не только без
полезно, оно приноситъ больше вре
да правому строю, чѣмъ его могла
бы одѣлать полная безнаказанность
преступниковъ».

Справедливое по отношенію гер
манскихъ мѣстъ заключенія, также,
если не больше, справедливо по от
ношенію к русскимъ тѣрмамъ. Къ это
му еще надо прибавить, что, при
увеличеніи развитія вѣдомствъ в на
шихъ тѣрмахъ, краткосрочный арестъ
можетъ грозить смертью. Поэтому
было бы крайне желательно по
полнить нашу карательную систему
исчезнутомъ общественными работ
безъ лишения свободы, введя этотъ ж

*) М. Н. Герсонъ. Сборникъ „Уголовное пра
во в социализмъ“.

стутитъ, какъ самостоятельное нака
заніе и какъ замѣну денежнаго штра
фа, в случаѣ несостоятельности
обвиняемаго. В послѣднемъ случаѣ
можно ожидать возраженія, что,
дабы не смѣшались родъ наказаній,
слѣдуетъ допустить широкую раз
срочку в уплатѣ вѣдомствъ штра
фа. Но дѣлать штраф самъ по
себѣ является крайне неравноцѣ
рными на арестомъ: уплата штрафа в
высшемъ размѣрѣ для вѣдомъ легче,
чѣмъ уплата минимальнаго штрафа
для другого. Поэтому, пока споре
на наложенія штрафовъ не будетъ ре
формирована в смыслѣ пропорціи
вѣдомствъ вѣдомствъ штрафа за ра
ботку обвиняемаго,—желательно
ограниченіе примѣненія этой мѣры
наказанія.

Замѣна краткосрочнаго заключе
нія общественными работами безъ
лишенія свободы полезна и для са
мого обвиняемаго и для общества.
В одномъ дѣлѣ, какія колѣзѣ обще
сту, что в нѣкоторое время просидитъ
пол арестомъ? Обществу прак
тически нести затраты на содержаніе
арестанта, а надежда на исправле
ніе обвиняемаго крайне пробле
матична. Скорѣе можно ожидать,
что обвиняемый, помняши среди
искусившихся в правонарушеніяхъ,
видяши на заключенія с высшимъ
образованіемъ».

При присужденіи же к общест
веннымъ работамъ общество несетъ за
чительно меньше затратъ (надзоръ
и, вмѣстѣ с тѣмъ, получаетъ нѣко
торый приростъ от произведенной осуж
деннымъ работъ).

Что же касается моральнаго воз
дѣйствія на осужденнаго, то въ
всякомъ смѣтлн, что работа про
изведетъ на него лучшее дѣйствіе,
чѣмъ сидѣніе взаперти безъ всякаго
дѣла. Отражаясь к ряду обществен
ныхъ работъ, мы видимъ передъ собой
почти богатѣйшаго поле изъ при
рѣченій. При нашемъ плохомъ благо
устройствѣ ихъ городовъ работъ по
привлеченію ихъ в болѣе культурное со
стояніе сколько угодно. Напримеръ,
метеніе улицъ и бульваровъ, прочистка
сточныхъ канавъ, отборка мусора,
работа в общественныхъ садахъ и ого
родахъ и проч. В одномъ изъ
штатовъ Сѣверной Америки обществен
ныя работы выполняются в отря
вленіи заводчичьяго промысла. И в
уѣздѣ венчуги, соединену на глу
хой стачціи маленькаго городка
подъ хвалъ фаетовъ, на колесахъ котора
го воздѣлала молоденькая мисс. И

разговоръ с ней выяснилось, что
она присудена судомъ быть в тѣ
ннѣ опредѣленнаго срока вѣдомствъ
комъ. (Надо полагать, в Америкѣ по
кому не придетъ в голову требовать
платы сверхъ такса и наказаніе не
можетъ стать источникомъ обогащенія).
В деревнѣ недостатка в об
щественныхъ работахъ тоже не будетъ.
Напримѣръ, содержаніе в исправно
сти бесконечны при раскладкѣ по дво
рамъ является довольно обремени
тельной натуральной повинностью.
Горькоба прехотъ поконити можетъ
производиться общественными ра
ботами. Все по мѣсту и времени и
образуясь с кавказками и сидѣн
и осужденнаго. А Испаніи.
(Н. У.)

Дѣйствія правительства.

Налог на наслѣдство.

Налогъ наслѣдства подается обложенію.

Министерствомъ Финансовъ раба
ботан законопроектъ об обложеніи
налогомъ безвозмезднаго переходяща
и имущества, по которому в составъ им
ущества подлежащаго налогу вклю
чается: 1) все наличное, долговое и
спорное имущество наследователя,
2) имущества, переходяща при на
ступленіи извѣстнаго условія или
срока; 3) даренія на сумму болѣе
3 тысячъ рублей, кромѣ дареній, про
изведенныхъ периодически в дѣ
лахъ дѣлѣнія наследствъ к живымъ
4) условные вклады, внесенные ро
дителями на имя дѣтей. Основной
налогъ исчисляется с имущества с
стоимостью отъ 1000 до 5000 руб.—
по 2% и т. д.

Налогъ освобождается.

От уплаты налога освобождаютъ
бы: 1) наслѣдства в даренія стои
мостью которыхъ не превышаетъ 2000 р.
2) имущества, поступившаго в пользу
казны, благотворительныхъ учре
жденій или учебныхъ учрежденій, цер
квей или монастырей, 3) имущество
на, оставшагося послѣ погибшихъ на
войнѣ с Австро-Германіей, а также
при поделеніи внутреннихъ мѣсто
жей и переходяща отъ одного су
друга к другому, 4) родственникамъ
по прямой нисходящей или вождя
щей линіи, усыновленнымъ дѣтямъ и
супругамъ дѣтей, если стоимость та

С фонаремъ Диогена.

В наши послѣдніе вѣтъ, нашъ вѣкъ разврата
Мнѣ Диогенъ фонарь вручилъ:
—Найди мнѣ человека—брата...
Я долго в поискахъ вбродилъ...

Я вѣдь бѣдныхъ и голодныхъ
Ихъ города, дома—тѣры,
Искалъ я тамъ людей свободныхъ,
Но не нашелъ,—одни рабы!

Тамъ стѣны гнутъ, бичуютъ стѣны,
Тамъ курятъ лѣстныи фимамъ,
Тамъ мѣтъ людей, тамъ рабскій бытъ,
И злу воздвигнутъ оный храмъ.

Тамъ фарисей с постыгимъ ликомъ
Распяли совѣсть, стыдъ и честь...
Рабы в сѣятели великомъ
Лишь вѣкъ гнутъ, забыли месть.

Искалъ, но брата нѣтъ и нѣтъ...
Фонарь мой трепетно мерцалъ...
—Какой же старуху дамъ отвѣтъ?
Я тѣломъ и душою усталъ...

И къ Диогену я пришелъ:
—Возьми обратно свой фонарь
—Я человека не нашелъ,
—Нашъ новый мѣръ, такой, какъ старь...

Прошамкалъ старецъ: Нѣтъ, такъ нѣтъ!
—Мѣръ не подвинувся впередъ...
—Тѣбѣ я дамъ бланый советъ:
Надѣйся, жди и вѣрь в народъ!

Бѣсъ, 30 июля 1919 г. Номо.

кихъ имуществъ не превышаетъ 100
тысячъ руб. (С. Р.)

Расширеніе бюджетныхъ правъ земствъ.
Министерство финансовъ внесло в
советъ министровъ законопроектъ о
расширеніи бюджетныхъ правъ земствъ.
Новымъ законопроектномъ зем
ствамъ предоставляется право обла
гать церковныя недвижимыя имущ
ества, желѣзнодорожныя, в послѣдствіи
отчужденія, городскія, въ
гощія земли и пр. Законопроектъ
предоставляетъ земствамъ право обла
гать и земли, отдаваемыя переселен
цамъ. (Н. З.)

По Сибири.

Смертная казнь.
Приказомъ командующаго войсками
округа 17 июля были преданы
прѣфронтально военно полевому су
ду а г. Омскѣ за нарушеніе долга
службы, выразившагося между про
чимъ в срываніи (поговъ, 23 солдата

с высокою годичнымъ в рубль фа
неломъ Прометей пошелъ по улицамъ
города. Онъ заглядывалъ в мрачные
закуски гдѣ еще гнѣздились тем
нота и оттуда с перекосеннымъ от
алобы лицомъ вырвался порокъ,
ажась и корчась в лучахъ свѣта.

—Люди! Глядите, какъ ужасенъ по
ро!

Онъ заходилъ в трущобы и прито
ны и оттуда убѣгала нищета в ру
бцахъ и явахъ, стнливую кузая в
ломатья обнаженное тѣло, убѣгала
прочъ отъ лѣбнаго свѣта.

Онъ подходилъ к рассадникамъ раз
врата и навсрѣзку умо несся цѣмъ
внѣшній хозотъ и шутокъ. Но чѣмъ
ближе онъ подходилъ, тѣмъ болѣе и
болѣе умалталъ смѣхъ и раздвѣлился
покаяныя заглушаемыи стнломъ
рыданія. Ходили толпами люди за
Прометеемъ, втапались в живитель
ныхъ лучахъ едина, жаднымъ вгледомъ
могъ стнлѣдѣ и не могли востор
рѣться на красное священное
плѣсъ.

Пришелъ Прометей на большую
площадь большого города. Тамъ за
жегъ онъ громадный величавый ко
стеръ, который горѣлъ и свѣтилъ міру.

—Люди! Я оставляю вамъ священный
доще пламя боговъ!
Горѣлъ костеръ, переживалось от

новыми волнами пламя, наполняя
міръ тепломъ и свѣтомъ... Кто-то бе
зумный подошелъ к костру и с ру
гательствомъ плюнулъ в него.

—На что намъ свѣтъ? Онъ рѣжетъ
глаза!

Свѣтъ слѣпилъ глаза ему, правымъ
шему к мракѣ, лѣбшему темнотѣ.
Подходили другіе люди, толпы лю
дей и плевали в священное пламя.

—На что намъ свѣтъ? Онъ рѣжетъ
глаза!

Прышилъ вѣна.
На пустынной и голой скалѣ, в
дикихъ горахъ Кавказа, стоветъ и стра
даетъ Прометей, муками искушающій
людскую ненависть. Страдаетъ но
ситель свѣта, прикованный къ ска
лѣ истязательнымъ Зевесомъ. Черный
воршунъ, припѣвшаи мракъ, терза
етъ и рветъ его окровавленное тѣло.

В мукахъ безсилья бьется и сто
нетъ Прометей, а тамъ, вдали отъ не
го, величаво горитъ безсмертный ко
стеръ, зажженный его божествен
нымъ факеломъ...

Безумные, ослѣпленные люди
подходятъ к костру и глумятся плю
ютъ в него.

—На что намъ свѣтъ? Номо.

Прометей.

Это было давно. Это было во
время сѣдой старины...

На Олимпѣ свѣтло, вокругъ сия
ющаго огня сидятъ боги и во гла
вѣ ихъ Зевесъ-громовержецъ, величаво
опирающій блестящій щитъ боговъ.

Отшелъ отъ огня Прометей и взгля
нулъ внизъ, на черную, покрытую
мракомъ и мглой землю. Тамъ бродятъ
люди—рабы боговъ, несчастные,
жалкіе рабы, но аваживо, что та
кое—огонь; бродятъ в темнотѣ, подъ
ѣвъ покровомъ тьмы свои темныя
дѣла и, восторжествующая тьма скрываетъ
грань между добромъ и зломъ,
прятчетъ границу неправды и правды.

Жалкіе люди!

Слышатся крики и проклятія,
оплываютъ подавленные стоны, и кто-то
томоующій, кто-то страдающій
кричитъ:

—Дайте свѣтъ! Больше свѣта!
Отвратилъ свое лицо Прометей;
жалость, острая жалость охватила
его, к тѣмъ несчастнымъ людямъ—ра
бамъ боговъ, не знающимъ счастія
то свѣта, восторжествующаго огня. И

опять взглянулъ Прометей внизъ, на
черную землю. Онъ видитъ, какъ по
крытъ расцѣпъ пыльнымъ дѣвомъ, онъ
видитъ, какъ зло протравлю по все
му міру свои хищныя лапы и стра
даютъ и мучаются люди, дурная ихъ
зло и всемогущая царина—мгла
вторичнымъ дыханіемъ—дыханіемъ
смерти, безжалостно кроетъ людей,
отравляя в царство тѣней в му
чимъ водамъ Стикса.

На Олимпѣ свѣтло, торжественно
до колыхнется свѣтло пламя, гре
шетъ огонь, валяваа могущую, тор
жествующую тѣло свѣта, а боги
силятся, дѣлается отъ того чернаго мѣ
ра, и красные блики огня игрютъ
и пляшутъ на ихъ лицахъ.

Пасмуренъ Прометей, с затуманен
нымъ челомъ глядитъ онъ на свѣтъ и
ему, увидѣвъ шему мракъ, жалело и
болѣе видѣть свѣтъ. свѣтъ и въ
бравнымъ; в его ушахъ все еще ре
заетъ шашка проклятія и стоны, в его
ушахъ все еще стоетъ томоующій
крикъ.

—Свѣта больше свѣта!
Овагой и глѣсомъ, с отраденіемъ

к людямъ и местию к богамъ запада
ло его сердце, и великій безсмерт
ный свѣтилъ пылающій факелъ, схватилъ
и прыгнулъ по тѣму и мракъ.

—Люди! Иду к вамъ!
Посреди большого города очутил
ся Прометей. Тамъ стѣлъ онъ могучій
и сильнѣй; преросаиный богъ сталъ
исполненнымъ извѣщеніемъ и в его
высоко поднятой рубѣ пылалъ смо
ластый факелъ. К побѣдному маяку
свѣта стекались люди. С печалью
во взорѣ глядѣлъ Прометей на сте
кающагося к нему, подобно бурнымъ
потокамъ, толпы людей.

Какъ жалкіе снѣ—отъ люди—рабы
боговъ, с казимъ страхомъ и затаен
нымъ недоумѣемъ глядятъ они на
искрыющій факелъ.
Теснымъ кольцомъ окружила тол
па Прометей, слышенъ тихій репотъ:
—Кто онъ, прекрасный какъ богъ?
Заговорила Прометей.

—Люди! Я принесъ к вамъ священ
ный огонь. Онъ разогретъ гнѣтущую
тьму, онъ побѣдитъ владычій міромъ
мрака и могучимъ тѣломъ расстопитъ
вашъ застывшій умъ. Онъ растопитъ
в вашихъ сердцахъ злобу и вѣловѣр
іе и тѣе и стнлѣдѣ, все прогнѣшее
разрушитъ и испепелитъ, чтобы на
околомъхъ тронѣдшаго поворонъ
счастіе грядущаго!

шелена, следующего из г. Томска. 19 из них признаны по суду виновными и приговорены к смертной казни через расстреляние. Пять горюх в последнее привезли.

Того же числа по телеграфу в г. Томск были преданы публичному всеобщему повелению суду солдаты, которые были признаны виновными в совершении преступления, состоявшего в том, что 19 человек приговорены к смертной казни, остальные в которых г. Присов также приведен в исполнение. Независимо от этого судья распоряжение о конфискации всего движимого имущества deserters и собственной земли их в пользу казны.

Те и другие преступники — из числа нежелавших признать, родившиеся в 1947 году и уже бывших солдатами в Германскую войну.

(Н. 3)

Привлечение к суду пом. Пашевского.

Великим следователем привлечен в качестве обвиняемого в злоупотреблении по службе и превышении власти Н. Чухель Тринидад мясо заготовительного пункта должник Пашевский.

По обвинению Мав. Славяк и Прод. свидания под. Пашевским торговым посредником на Д. Восток чиновника Абальмева привлечены по предложению литеры И. Кисель материалы для того, чтобы не реализовать товары (сахар, свечки, мануфактура и пр.), которые при бытности на казенной службе и в частном продавались за сторону частным лицам по спекулятивным ценам.

Помимо этого, под. Пашевским была содеяна неформальная оценка с осуждениями, что пошло до за собой массовая заявка специалистов в деревнях с Троицкого округа. Без достаточного основания пом. Пашевский устроил от должности пом. начальника части и пом. зав. зав. зем. делами в складе.

(С. Р.)

Размещение.

Приказом Верховного Правления и Верховного Главнокомандующего от 24 июля, разъяснено в районах за плановую и недостачную сферу деревского знания повеление: шассе-капитан Войно, подполковник Агакин, Мухомов Александр, за неуплату и несомнительности с знаменем сфера повеление подполковник Рубинья Геннадий, за причастность к противостановительным организациям штаб-капитан Лебедев Иван утверждены размещены в районе: Главнокомандующий Восточным фронтом за причастность к повелению, ведомости сфера шассе-капитан Сукомина, подполковник Меркушев, Командующий Западной Армией за тот же пропуск прапорщика Савина, Командующий войсками Омского фронта, орут, за тот же пропуск прапорщика Зинченко Виктора, Пульверского Пашевский, Ширш Лавра и Каброводов Александра, Иркутского нов. окр. — прапорщик Тимофеев Николай и по приговору Военного Суда за театр военных действий: прапорщик Мухомов Борис, капитан Махмудов, прапорщик Дунаев Александр, с исключением из военного знания и друг. ограничиваемые: прапорщик Подерин Борис, штаб-капитан Мельникова Владимир, прапорщик Смордова Козьма и Печанова Вячеслав.

(Н. 3)

В мирь кооперации.

Хлебное дело на Сивер.

На свиданиях представителей от правительств, земства, кооперации

и частной организации, происшедшим в конце мая в Тобольск, выяснилось, что для Березовского и Суруженского уездов требуется до 300 тысяч пудов хлеба, так как имеющийся запасов хватит только до конца июля. Не имея средств для таких крупных закупок, земство вышло на себя заботу лишь об иждивении, предоставив кооперативам и частной иждивенной заботу об остальном населении. Участвовавший в свидании представитель „Закупебнта“, выразив в свою готовность помочь земству техническим аппаратом „Закупебнта“ в качестве поставщика хлеба на индивидуальных началах, должен был однако указать, что от самостоятельных закупок в крупном размере „Закупебнт“ теперь привужден воздержаться, потому что за последний год со стороны заинтересованных лиц и групп, особенно в Обдорском районе, велось систематическое покушение на права „Закупебнта“. Действительно, обдорские торговцы, ведущие главным образом торговлю товаром с иждивенцами, принимали всевозможные меры, чтобы отнять от „Закупебнта“ его дешевой хлеб, привлекая к нему клиентов — иждивенцев. Все же любезность, что они при этом выступили и „качества земли“, ибо так называемое русско-американское земство, не признающее правды, ни губернатором ни губернским земством, находится всецело в руках торговцев-примышленного союза.

Хлеб для Нарымского края.

С отбытой хлебной молотилки и упрощением производственных Управ Нарымский край в настоящем году оказался без хлеба, так как администрация, ни молодое местное земство не оказалось в состоянии надлежащим образом позаботиться о своевременной доставке хлеба в этот совершенно безхлебный район. Не позаботились и о своем населении в лицах местных потребительских обществ, которые очень слабо откликнулись на призыв Томского союза кооперативов собирать авансы для зимней закупки хлеба. В результате уже с мая начался голод, особенно среди иждивенцев. Указ об этом через своих агентов, которые с открытым наглостью смели добывать в отдаленных углах края томский союз велу дид лейтенантство о правительственной помощи в 2 мил. руб. для спешной закупки хлеба для Нарыма. В настоящее время судя по рублинам, союзу отправлено уже свыше 65.000 пудов хлеба из закупок „Закупебнта“.

Хлебная заготовка.

За первую половину июля наблюдалось заметное понижение цен на хлеб в районах закупок, когда на 68 руб. в пуд. Такое явление объясняется тем, что главным потребителем рублином был Урал, для которого велось усиленная закупка хлеба и Министерством Прод. и Снабжения, и управляемыми Уальскими заводами, и наконец частными

лицами и кооперативами, — а теперь, в связи с военными событиями эти заготовки прекратились. Несмотря однако на иждивенное падение цен, хлеб вряд ли стал доступнее для Сибирского потребителя. Дело в том, что Алтайский жел. дорога, обслуживающая главный хлебный рынок до сих пор занята исключительно военными перевозками, и напр. „Закупебнту“ несмотря на наличие плановых и экстренных нарядов не удалось погрузить в июль ни одного вагона, а в результате этого на основных пунктах по этой дороге скопилось значительное число вагонов готового зерна.

ХРОНИКА.

Возвращение научной экспедиции.

Научная экспедиция, организованная в-вом Народных университетов для сбора геоботанического материала для музея Народного Университета и изучения иждивенных местностей горного Алтая в научном отношении, после 2-месячного путешествия возвратилась в г. Бийск. Экспедиция совершила переезд в 1900 верст и доставила в музей значительное количество ценного материала.

Обращение.

Товарищество „Прогрессивное“ просит нас довести до сведения общественных организаций и учреждений, что учебн. 1919/20гг. наступают при весьма тяжелых для школыных для условиях: нет учителей, нет школьных пособий, нет, наконец главных кадров, и бумаги.

Все иждивенцы, принятые с начала года крупными центральными организациями как „Закупебнт“ и „Сибземгор“ до сих пор времени в задержании удовлетворения указанным пунктам остаются малоуспешными или совершенно безуспешными. Только в последнее время Культурно-просветительному съезду Алтайского края (Культурпросвет) благодаря настойчивости его руководителей удалось кое что сделать в смысле улучшения бумажного рынка, с которым в сильной степени связано положение школьного дела.

Праделем полученным от Культурпросвета материалы в виде копий информационных писем его представителей и отношения соответствующих учреждений, из которых видно, что вследствие ряда переговоров и ходатайств Культурпросвета в Министерстве финансов, просветления, продовольствия и снабжения и путем сообщения удалось добиться 1) получения нарядов на провоз грузов к-просветительного характера, 2) отсрочки погрузки на этих грузах, 3) предоставления союзу иностранной валюты на закупку к-просветительных товаров за границей в сумми 1.000.000 долларов, 4) согласно представителю американского Красного Креста на провоз грузов, помимо данных правительством нарядов, в вагозах американского Красного Креста.

В настоящее время представители к-просвета уже находятся на Дальнем Востоке и не иждивенцы средства производят необходимые закупки. Имбеется в виду закупка и доставка школьных нарядов равной бумаги и учебников по своим и канцелярским принадлежностям.

Кроме того, приняты иждивенцы в Барнауле купленной и освобожденной от реквизиции типографии. Праделем Т-ва Прогрессивное (Бюро Центр Книжки. Склад) установил личный контакт с Культур-

просветом, вошло в сношение с названной организацией и еще в значительной мере представителям Культурпросвета на Дальней Восток, внесло аванс на участие в Дальне-Восточных закупах Культурпросвета.

В среду 13 августа с. г. в 6 часов вечера в помещении секретаря Т-ва Алтайского Горного Союза правление Т-ва созывает совещание представителей местных культурных и кооперативных организаций по вопросу об изыскании средств для дальнейшего закрепления наших заказов через Культурпросвет.

Праделем обращается к общественным организациям и учреждениям, заинтересованным в деле снабжения населения и своих организаций этими предметами — прислать своих представителей на это совещание с соответствующим количеством поручений разослана не будет.

Курсы новых языков.

В июль текущего года министерством народ. просвещения утверждены устав педагогических курсов новых языков, открытых в 1918 г. при историко-филологическом факультете томского университета. Согласно уставу курсы имеют три отделения: немецкое, французское и английское. Каждое с трехлетним курсом. Окончившие курсы получают звание учителя средних учебных заведений со всеми соответствующими правами. Руководство работ на курсах возлагается на профессора ист. филол. факультета. Начать занятия — в конце сентября месяца.

Крими.

15 июля у казачьих станиц Славянки, Бийск. у. Н. Т. Калачева из запертого дома со значимым количеством сапогов и ботинок на сумку 500 руб., в краже этих вещей сознался одиосолец казак И. Петров.

В ночь на 20 июля у гр. с. Хайривского, той же волости, Гав. Савина со двора похищены две умышленниками похищенные два лошади (меры масти обрбы и кобыла мас. срой); одновременно с лошадьми похищено: окованная телега, 5 хомутов, 2 отделения 1 дуга и разная другая вещи.

Тайное винокурение.

11 июля у гр. с. Березовки Е. Ивановой обнаружен на полном ходу самогонный аппарат для выделки корчменного вина.

15 июля в домъ гр. с. Соловухи, Александровской вол. Н. А. Ситникова обнаружен аппарат для изготовления корчменного вина.

16 июля обнаружен на полном ходу самогонный аппарат для выделки корчменного вина в домъ гр. с. Березовки, Александровской вол. И. Л. Савина.

Письмо в редакцию.

М. Г. Г. Редактор.

Не откажите через посредство редактируемой Вами газеты выразить благодарность.

Вследствие ошибки, допущенной канцелярией управы отпущено от 25 июля с. г. за № 1899 Пашевскому Союзу Нак. лавской женской гимназии было сообщено, что представителем в Комиссии по сооружению разрушенного здания гимназии от земства командирован председателем уездной земской управы М. К. Зятков, тогда как по

стоповлением управы от 20 июля 1919 года в ту же комиссию был командирован представитель уездной земской управы Матвей Александрович Каликин.

Всем же сожалеть о содеявшемся благодаря досадной ошибке, положение в гимназии конечно же осложнено Матвеем Александровичем Каликиным, управы настоящим подтверждает, что его сданным распоряжением к утрушению бывшего вместо слушательского самоуправления путем вторичного уполномочения Каликина.

Примите участие в совершении на Ваш почтении.

Председатель Бийской уездной земской управы М. Зятков.

Члены управы Гр. Серебрянников А. Машуков.

И. об. секретаря П. Качканкин.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатель: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Военный Союз Населения

Благодарность.

Приспешу сердечную мою благодарность лично себе в списке поименованным гражданам за сданные вещи для черкзования погонных и вещей в пользу Сибирской Армии.

Уполномоченный Командующего Военными Омского Восточного Округа по Бийскому району полковник Дроздовский.

- Список жертвователей по кварт. № 51. Гр. Д. Макарову, пожертвовавшему в пользу отрядов и уездъ 500 руб. и в пользу раненых 500 рублей; по кварт. № 52: Гр. И. И. Кузнецову, пожертвовавшему в пользу армии 100 руб.; по кварт. № 53. Гр. Л. Деминку, пожертвовавшему на нужды раненых 400 руб.; по кварт. № 54. Гр. Ващенко, пожертвовавший погонные и вещи: для армии 433 р. 79 к., для раненых 303 р. 26 к., для Красного Креста 249 р. 05 к., для крестов 87 р. 45 к. Вещами: халата 16 арш. и 3 мотка ниток, по кварт. № 55: 56, и 57. Бр. Карвалу и Петру Сухомику, пожертвовавшими: для войск Бийского Гарнизона 4 000 руб., для армии 5000 руб.

Изначальник Администрация. Отдѣла, чиновник в. ар. НОВОСЕЛОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаю учениц

на пишущей машинке. Почта, хол. об. двора пр. Мещанских. 61

ПРОШЛОГОДНИ ХИРОМАНТ

пробуждения по Троицкой улице № 20 гадает по френографии и картамистии.

ОБУЧУ НА ПИШУЩЕЙ МАШИНКЕ и беру переписку

Гроуцкая 62, верху. № 64

Продается мѣсто.

справиться на Волынь Озерной ул. № 4, в домъ Сабалева, тут же продается дошадь. 63

Маховая лила

палочка, машина, бумажные патроны, калибр 20, недорого продается. Зелья, Иван, Нев. 74. 66

Поймана лошадь

в упряжке на улицах Терентеева у озера Кутаевского.

Жнейка самовозка

продается, справляется Вазарный пер. № 24, в верху. 67